

Консультация для родителей.

Тема: "Обучение чтению детей дошкольного возраста".

Как учить ребенка читать? И в каком возрасте? В три, четыре, пять лет? Многое зависит от родительских установок, от психологической готовности ребенка, а также от его желания научиться читать.

Простые правила:

-Сделайте процесс обучения регулярным. Важно заниматься каждый день, но не перегружать знаниями ребенка о звуках, буквах и слогах. Достаточно 10-15 минут в день, чтобы узнать что-то новое, закрепить пройденное и при этом сохранить интерес к чтению;

-Не спешить приступать к чтению, если речь ребенка невыразительна. Важно сформировать навык правильного, чистого произношения звуков родной речи и только после этого начинать читать. Если малышу с трудом дается какой-то сложный звук в слове, он может избегать "скучной" науки. Важно также развивать фонематический слух ребенка и научить его различать звуки.

-Сделайте совместное чтение еще одним видом игры и общения. Читайте малышу тексты с крупным шрифтом, интересными сюжетами и картинками. Любовь к буквам рождается буквально в процессе общения с книгой. Если ваш ребенок аудиал, ему важно слышать текст. Если он визуал, ему необходимо показывать буквы, а если он кинестетик, то буквы можно и погладить. Ищите те пути познания и обучения, которые наиболее подходят для типа темперамента и особенностей психики вашего ребенка.

-Расскажите ребенку, что существуют гласные и согласные звуки. Когда объясняете, как образуются слоги, говорите, что буквы ходят друг к другу в гости пить чай: "Б" спешит к "У" и получается "БУ" и т.п.

-Для лучшего запоминания пойте слоги. Каждый день изучайте несколько слогов.

-Обращайте внимание ребенка на рекламные вывески, плакаты, названия книг, надписи на этикетках, пусть он учится вычленять знакомые слоги.

На сегодняшний день существует много разных методов раннего обучения чтению. Однако все они опираются на два принципа: обучение чтению по слогам (фонологическое, складовое чтение), или же запоминание и чтение целых слов.

Пожалуй, самой популярной "развивающей игрушкой" на сегодняшний день являются кубики Зайцева. Систему "складового чтения" разработал

выдающийся педагог-новатор Николай Александрович Зайцев. По мнению педагога-новатора, единица строения языка заключается не в слоге, а в складе. Склад — это пара из согласной с гласной, из согласной с твердым или мягким знаком (или даже одна буква). Ребенок начинает составлять слова, пользуясь этими складами (каждый склад написан на отдельной грани кубика). Кубики Зайцева интересны детям разных возрастов — от года до старшего дошкольного возраста. Ведь это еще один вид занимательной игры!

Подготовка к обучению чтению детей дошкольного возраста, должна включать в себя игры, которые способствуют освоению навыков чтения. Они направлены на развитие памяти, внимания, мышления и мелкой моторики.

Современное обучение чтению детей дошкольного возраста — это развивающие технологии, которые направлены на развитие мысленной активности. Они включают в себя: творческие упражнения, развивающие практические задания и развивающие дидактические игры.

Каждый ребенок уникален и обладает талантом к обучению, следует только аккуратно и грамотно направить ребенка по дороге обучения, которая ведет к большим интересным знаниям.

